
550 Sherbrooke Ouest, Tour est, bureau 900,  Montréal (Québec), H3A 1B9 | 514.849.8086 | www.crop.ca 

 

Promotion au travail 
-mars 2010- 

 

Rapport préparé pour  
l’Ordre des conseillers en ressources humaines agréés du 
Québec (CRHA) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.crop.ca


  
CROP-Express mars 2010 

  

  2 

 

Méthodologie 
 
Les résultats du sondage reposent sur 1 173 questionnaires complétés via le web par 
le biais d’un panel web du 19 au 24 mars 2010 dans le cadre du sondage omnibus 
CROP-express. 

Un courriel d’invitation a été envoyé aux panélistes admissibles à cette étude, c’est-à-
dire les répondants âgés de 18 ans et plus qui résident au Québec, comprenant le lien 
au sondage et un mot de passe leur permettant de ne compléter le questionnaire 
qu’une seule fois. Aucun courriel de rappel n’a été nécessaire. 

Les résultats ont été pondérés sur la base du recensement 2006 de Statistique Canada 
afin de refléter la distribution de la population adulte du Québec selon le sexe, l'âge, la 
région de résidence des répondants. 

Compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon web, le calcul de la marge 
d’erreur ne s’applique pas. Néanmoins, un échantillon probabiliste de cette taille            
(n=1 173) comporterait une marge d’erreur précis à 3 points près, 19 fois sur 20.  
Rappelons que la marge d'erreur augmente lorsque les résultats portent sur des sous-
groupes de l'échantillon. 
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Questionnaire avec résultats 
 
 
S2. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle ? Êtes 

vous… 
 
 (n=1 173) 
 % 

Travailleur(se) à temps plein (30hrs et +/sem.) .... 44 
Travailleur(se) à temps partiel.............................. 10 
Chômeur(se), à la recherche d’un emploi............... 7 
À la maison à temps plein (ménagère, B.S) ......... 10 
Retraité(e)............................................................ 24 
Étudiant(e) ............................................................. 5 

 
 
[Filtre : Travailleurs à temps plein ou à temps partiel seulement] 
 
S3A. Êtes-vous travailleur salarié ou un travailleur autonome ? 
 
 (n=648) 
 % 

Salarié ................................................................. 83 
Autonome / à son compte .................................... 14 
*Refus.................................................................... 2 

 
  
[Filtre : Travailleurs salariés seulement] 
  
Q7  Si on vous offrait une promotion dans votre milieu de travail actuel,  y a-t-il une raison 

parmi les suivantes qui, principalement, ferait en sorte que vous la refuseriez? 
 
 (n=551) 
 % 

Les heures de travail plus longues....................... 42 
Les responsabilités plus importantes ..................... 7 
La charge de travail plus importante .................... 14 
Gérer des ressources humaines ou une équipe... 13 
J’ai des enfants...................................................... 7 
Salaire pas adéquat ............................................... 2 
Invalidité................................................................. 1 
Aucune raison / J’accepterais .............................. 11 
Autre ...................................................................... 3 
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[Filtre : Travailleurs salariés seulement] 
 
Q8  À part les considérations salariales, prendriez-vous la place de votre patron si elle vous 

était offerte? 
 (n=551) 
                   % 

Oui, certainement................................................. 27 
Oui, avec hésitation.............................................. 19 
Non...................................................................... 53 
 



 

 

 
ANNEXE 1 :  

TABLEAUX STATISTIQUES
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
S2.  Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 

Travailleur(se) à temps plein 
(30 hres et +/sem.) 

526 
44% 
 

279 
47% 

++ 

139 
45% 
 

108 
39% 
-- 

193 
52% 

++++ 

246 
59% 

++++ 

87 
20% 

---- 

270 
49% 

++++ 

256 
38% 

---- 

526 
71% 

++++ 

0 
0% 

---- 

6 
37% 
 

163 
38% 
--- 

176 
45% 
 

181 
51% 

+++ 

137 
31% 

---- 

194 
48% 
+ 

146 
70% 

++++ 
Travailleur(se) à temps 
partiel 

122 
10% 
 

63 
11% 
 

32 
10% 
 

27 
10% 
 

42 
13% 
 

36 
8% 

- 

44 
11% 
 

50 
9% 

 

72 
12% 
 

122 
17% 

++++ 

0 
0% 

---- 

3 
22% 
 

36 
9% 

 

53 
13% 

++ 

30 
9% 

 

59 
13% 

++ 

33 
9% 

 

19 
9% 

 
Chômeur(se), à la recherche 
d'un emploi 

75 
7% 

 

42 
8% 

 

15 
5% 

 

18 
7% 

 

25 
8% 

 

40 
11% 

++++ 

10 
3% 

---- 

39 
7% 

 

36 
7% 

 

75 
12% 

++++ 

0 
0% 

---- 

1 
4% 

 

35 
10% 

+++ 

23 
6% 

 

16 
5% 

- 

48 
12% 

++++ 

17 
6% 

- 

4 
2% 

---- 
À la maison à temps plein 103 

10% 
 

56 
10% 
 

20 
6% 

-- 

27 
10% 
 

35 
9% 

 

54 
15% 

++++ 

14 
4% 

---- 

25 
5% 

---- 

78 
14% 

++++ 

0 
0% 

---- 

103 
25% 

++++ 

1 
6% 

 

56 
14% 

++++ 

34 
9% 

 

12 
4% 

---- 

58 
14% 

++++ 

31 
9% 

 

3 
2% 

---- 
Retraité(e) 278 

24% 
 

123 
19% 

---- 

87 
29% 

++ 

68 
29% 

+++ 

1 
0% 

---- 

26 
7% 

---- 

251 
61% 

++++ 

157 
24% 
 

121 
23% 
 

0 
0% 

---- 

278 
62% 

++++ 

4 
31% 
 

111 
27% 
+ 

82 
20% 
-- 

81 
25% 
 

101 
24% 
 

100 
27% 

++ 

31 
12% 

---- 
Étudiant(e) 69 

5% 
 

39 
6% 

 

18 
5% 

 

12 
5% 

 

65 
18% 

++++ 

4 
1% 

---- 

0 
0% 

---- 

26 
5% 

 

43 
5% 

 

0 
0% 

---- 

69 
13% 

++++ 

0 
0% 

 

14 
3% 

--- 

32 
8% 

+++ 

23 
6% 

 

39 
7% 

+++ 

10 
2% 

--- 

12 
6% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
Filtre: travailleur(se) 
S3A.  Êtes-vous un travailleur salarié ou un travailleur autonome? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 3359 1733 331 1296 1098 1588 674 1769 1590 3359 0 49 1122 1233 956 1092 1123 809 
Échantillon: 648 342 171 135 235 282 131 320 328 648 0 9 199 229 211 196 227 165 

Salarié 551 
83% 
 

282 
81% 
-- 

152 
88% 
 

117 
86% 
 

220 
92% 

++++ 

234 
82% 
 

97 
73% 

---- 

262 
82% 
 

289 
85% 
 

551 
83% 
 

0 
0% 

 

7 
87% 
 

178 
88% 

++ 

190 
80% 
 

176 
81% 
 

162 
82% 
 

193 
84% 
 

145 
85% 
 

Autonome/à son compte 87 
14% 
 

55 
18% 

++ 

19 
12% 
 

13 
10% 
- 

14 
7% 

---- 

40 
14% 
 

33 
26% 

++++ 

53 
16% 
 

34 
12% 
 

87 
14% 
 

0 
0% 

 

2 
13% 
 

20 
11% 
- 

34 
16% 
 

31 
16% 
 

31 
16% 
 

31 
14% 
 

17 
12% 
 

Je préfère ne pas répondre 10 
2% 

 

5 
2% 

 

0 
0% 

 

5 
4% 

 

1 
1% 

 

8 
4% 

 

1 
0% 

 

5 
1% 

 

5 
4% 

 

10 
2% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
1% 

 

5 
4% 

 

4 
3% 

 

3 
2% 

 

3 
2% 

 

3 
3% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
Filtre: salarié(e) 
Q7.  Si on vous offrait une promotion dans votre milieu de travail actuel,  y a-t-il une raison parmi les suivantes qui, principalement, ferait en sorte que vous la refuseriez? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 2803 1398 291 1114 1011 1298 493 1456 1347 2803 0 43 992 991 777 893 944 690 
Échantillon: 551 282 152 117 220 234 97 262 289 551 0 7 178 190 176 162 193 145 

Les heures de travail plus 
longues 

217 
42% 
 

113 
42% 
 

58 
40% 
 

46 
42% 
 

91 
42% 
 

85 
42% 
 

41 
41% 
 

93 
35% 

---- 

124 
50% 

++++ 

217 
42% 
 

0 
0% 

 

3 
30% 
 

56 
35% 
-- 

77 
43% 
 

81 
50% 

++ 

55 
39% 
 

75 
40% 
 

69 
47% 
 

Les responsabilités plus 
importantes 

37 
7% 

 

18 
6% 

 

7 
6% 

 

12 
9% 

 

20 
10% 

++ 

10 
4% 

-- 

7 
8% 

 

19 
8% 

 

18 
6% 

 

37 
7% 

 

0 
0% 

 

2 
36% 
 

20 
10% 
+ 

10 
6% 

 

5 
3% 

-- 

15 
9% 

 

11 
7% 

 

8 
6% 

 
La charge de travail plus 
importante 

79 
14% 
 

39 
14% 
 

23 
14% 
 

17 
13% 
 

25 
13% 
 

42 
15% 
 

12 
12% 
 

40 
16% 
+ 

39 
11% 
- 

79 
14% 
 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

29 
16% 
 

27 
14% 
 

23 
11% 
 

25 
14% 
 

24 
11% 
 

22 
18% 
 

Gérer des ressources 
humaines ou une équipe 

73 
13% 
 

36 
12% 
 

22 
14% 
 

15 
13% 
 

20 
8% 

--- 

35 
14% 
 

18 
20% 

++ 

37 
13% 
 

36 
12% 
 

73 
13% 
 

0 
0% 

 

2 
34% 
 

32 
19% 

+++ 

24 
11% 
 

15 
7% 

--- 

25 
14% 
 

32 
16% 
 

12 
8% 

-- 
J’ai des enfants 47 

7% 
 

23 
7% 

 

16 
9% 

 

8 
6% 

 

27 
11% 

+++ 

18 
6% 

 

2 
2% 

- 

19 
7% 

 

28 
7% 

 

47 
7% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

14 
6% 

 

21 
9% 

 

12 
6% 

 

14 
7% 

 

13 
6% 

 

13 
7% 

 
Je suis à la retraite / Proche 
de la retraite 

2 
0% 

 

1 
0% 

 

1 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

2 
1% 

++ 

1 
0% 

 

1 
0% 

 

2 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

2 
1% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

2 
1% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 
Salaire pas adéquat 14 

2% 
 

6 
2% 

 

5 
2% 

 

3 
2% 

 

8 
2% 

 

4 
2% 

 

2 
3% 

 

5 
2% 

 

9 
2% 

 

14 
2% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

3 
1% 

 

5 
3% 

 

6 
2% 

 

7 
3% 

 

5 
3% 

 

1 
1% 

 
Invalidité 1 

1% 
 

0 
0% 

- 

0 
0% 

 

1 
2% 

+++ 

0 
0% 

 

1 
1% 

++ 

0 
0% 

 

0 
0% 

- 

1 
1% 

+ 

1 
1% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
2% 

++ 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
2% 

++ 

0 
0% 

 

0 
0% 

 
Ne travaille pas / Encore 
aux études 

1 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
1% 

+ 

1 
1% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
1% 

 

1 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
1% 

++ 

1 
1% 

+ 

0 
0% 

 

0 
0% 

 
Aucune raison / 
J'accepterais 

64 
11% 
 

37 
13% 
 

17 
11% 
 

10 
8% 

 

25 
11% 
 

27 
10% 
 

12 
11% 
 

40 
15% 

+++ 

24 
7% 

--- 

64 
11% 
 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

19 
8% 

 

19 
11% 
 

26 
15% 
+ 

11 
6% 

-- 

26 
13% 
 

18 
12% 
 

Autre (veuillez préciser) : 16 
3% 

 

9 
3% 

 

3 
3% 

 

4 
3% 

 

3 
2% 

 

12 
5% 

+++ 

1 
1% 

 

8 
3% 

 

8 
4% 

 

16 
3% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

2 
2% 

 

7 
3% 

 

7 
6% 

++ 

6 
4% 

 

7 
5% 

 

2 
1% 

- 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
Filtre: salarié(e) 
Q8.  À part les considérations salariales, prendriez-vous la place de votre patron si elle vous était offerte? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 2802 1397 291 1114 1010 1298 493 1456 1346 2802 0 43 992 991 776 892 944 690 
Échantillon: 551 282 152 117 220 234 97 262 289 551 0 7 178 190 176 162 193 145 

Oui, certainement 147 
27% 
 

83 
30% 
 

33 
24% 
 

31 
25% 
 

69 
38% 

++++ 

56 
23% 
-- 

22 
18% 
-- 

89 
35% 

++++ 

58 
20% 

---- 

147 
27% 
 

0 
0% 

 

2 
37% 
 

44 
24% 
 

48 
26% 
 

53 
34% 

++ 

42 
29% 
 

58 
28% 
 

34 
26% 
 

Oui, avec hésitation 121 
19% 
 

61 
21% 
 

38 
23% 
 

22 
16% 
 

64 
24% 
+ 

45 
18% 
 

12 
15% 
 

52 
20% 
 

69 
19% 
 

121 
19% 
 

0 
0% 

 

1 
7% 

 

29 
15% 
 

48 
22% 
 

43 
22% 
 

36 
20% 
 

44 
21% 
 

31 
18% 
 

Non 283 
53% 
 

138 
49% 
-- 

81 
53% 
 

64 
59% 
+ 

87 
38% 

---- 

133 
60% 

+++ 

63 
67% 

+++ 

121 
46% 

---- 

162 
62% 

++++ 

283 
53% 
 

0 
0% 

 

4 
55% 
 

105 
61% 

+++ 

94 
53% 
 

80 
44% 
--- 

84 
51% 
 

91 
51% 
 

80 
56% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
Région : 

Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 

Montréal Ile 296 
25% 
 

296 
53% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

98 
29% 
+ 

109 
26% 
 

89 
21% 
-- 

157 
28% 
+ 

139 
23% 
- 

195 
28% 

+++ 

101 
21% 
--- 

8 
47% 
 

98 
21% 
-- 

89 
23% 
 

101 
33% 

++++ 

134 
28% 
+ 

89 
25% 
 

37 
17% 
--- 

Montréal reste RMR 306 
23% 
 

306 
47% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

89 
23% 
 

100 
22% 
 

117 
23% 
 

139 
20% 
-- 

167 
25% 

++ 

189 
23% 
 

117 
22% 
 

3 
14% 
 

101 
20% 
- 

113 
25% 
 

89 
24% 
 

91 
16% 

---- 

104 
23% 
 

64 
30% 

++++ 
Québec RMR 311 

10% 
 

0 
0% 

---- 

311 
100% 

++++ 

0 
0% 

---- 

105 
10% 
 

95 
9% 

 

111 
10% 
 

134 
10% 
 

177 
10% 
 

186 
10% 
 

125 
10% 
 

1 
1% 

 

101 
9% 

 

108 
10% 
 

101 
12% 
 

99 
8% 

- 

111 
10% 
 

75 
14% 

++ 
Reste du Québec 260 

42% 
 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

260 
100% 

++++ 

69 
38% 
-- 

102 
42% 
 

89 
46% 
+ 

137 
43% 
 

123 
42% 
 

153 
39% 
--- 

107 
47% 

+++ 

3 
38% 
 

115 
50% 

++++ 

90 
41% 
 

52 
32% 

---- 

118 
48% 

++ 

81 
42% 
 

39 
38% 
- 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
Votre groupe d'âge : 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 

18 à 24 ans 105 
9% 

 

54 
9% 

 

26 
7% 

 

25 
9% 

 

105 
31% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

38 
9% 

 

67 
9% 

 

54 
8% 

 

51 
10% 
 

2 
10% 
 

34 
7% 

 

44 
12% 

+++ 

25 
7% 

 

58 
12% 

++++ 

19 
5% 

---- 

16 
8% 

 
25 à 34 ans 256 

19% 
 

133 
21% 
+ 

79 
22% 
 

44 
16% 
- 

256 
69% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

99 
20% 
 

157 
17% 
 

206 
25% 

++++ 

50 
10% 

---- 

4 
18% 
 

72 
15% 
-- 

98 
21% 
 

82 
22% 
 

102 
21% 
 

82 
16% 
-- 

56 
26% 

++ 
35 à 44 ans 156 

15% 
 

85 
16% 
 

35 
13% 
 

36 
15% 
 

0 
0% 

---- 

156 
40% 

++++ 

0 
0% 

---- 

72 
13% 
 

84 
17% 
 

131 
20% 

++++ 

25 
8% 

---- 

1 
8% 

 

51 
14% 
 

57 
18% 

++ 

47 
14% 
 

58 
15% 
 

56 
17% 
 

29 
14% 
 

45 à 54 ans 250 
23% 
 

124 
22% 
 

60 
24% 
 

66 
24% 
 

0 
0% 

---- 

250 
60% 

++++ 

0 
0% 

---- 

140 
26% 
+ 

110 
21% 
- 

191 
28% 

++++ 

59 
15% 

---- 

0 
0% 

 

108 
28% 

++++ 

76 
20% 
-- 

66 
21% 
 

86 
21% 
 

83 
25% 
 

47 
24% 
 

55 à 64 ans 263 
22% 
 

135 
20% 
 

72 
23% 
 

56 
23% 
 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

263 
63% 

++++ 

132 
18% 
--- 

131 
25% 

+++ 

123 
17% 

---- 

140 
29% 

++++ 

5 
39% 
 

96 
24% 
 

82 
19% 
 

80 
21% 
 

83 
17% 
--- 

94 
25% 

+++ 

51 
22% 
 

65 à 74 ans 129 
12% 
 

62 
10% 
- 

36 
11% 
 

31 
14% 
+ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

129 
34% 

++++ 

77 
13% 
 

52 
10% 
 

17 
2% 

---- 

112 
26% 

++++ 

3 
25% 
 

49 
11% 
 

39 
10% 
 

38 
14% 
+ 

50 
13% 
+ 

47 
11% 
 

15 
6% 

-- 
75 ans et plus 14 

1% 
 

9 
2% 

 

3 
1% 

 

2 
1% 

 

0 
0% 

-- 

0 
0% 

--- 

14 
3% 

++++ 

9 
1% 

 

5 
1% 

 

1 
0% 

---- 

13 
3% 

++++ 

0 
0% 

 

5 
1% 

 

4 
1% 

 

5 
2% 

 

5 
1% 

 

4 
1% 

 

1 
0% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
S5.  Quel niveau de scolarité avez-vous complété ? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 

Primaire (7 années ou 
moins) 

15 
1% 

 

11 
2% 

 

1 
0% 

- 

3 
1% 

 

6 
1% 

 

1 
0% 

-- 

8 
3% 

++ 

8 
2% 

 

7 
1% 

 

10 
1% 

 

5 
1% 

 

15 
100% 

 

0 
0% 

--- 

0 
0% 

--- 

0 
0% 

-- 

12 
3% 

++++ 

2 
0% 

-- 

0 
0% 

- 
Secondaire (8 à 12 années) 415 

39% 
 

199 
33% 

---- 

101 
34% 
 

115 
46% 

++++ 

106 
31% 
--- 

159 
43% 

++ 

150 
40% 
 

195 
37% 
 

220 
40% 
 

234 
36% 
-- 

181 
43% 

++ 

0 
0% 

 

415 
100% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

205 
49% 

++++ 

118 
35% 
- 

42 
20% 

---- 
CEGEP (13 à 15 années) 400 

34% 
 

202 
35% 
 

108 
35% 
 

90 
34% 
 

142 
40% 

+++ 

133 
34% 
 

125 
30% 
-- 

180 
33% 
 

220 
36% 
 

252 
36% 
 

148 
32% 
 

0 
0% 

 

0 
0% 

---- 

400 
100% 

++++ 

0 
0% 

---- 

144 
32% 
- 

149 
37% 
 

70 
39% 
 

Université - baccalauréat 267 
20% 
 

146 
23% 

++ 

74 
23% 
 

47 
17% 
-- 

87 
23% 
 

84 
18% 
- 

96 
21% 
 

142 
23% 

++ 

125 
18% 
-- 

172 
22% 
 

95 
19% 
 

0 
0% 

 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

267 
79% 

++++ 

63 
11% 

---- 

94 
24% 

++ 

77 
33% 

++++ 
Université - maîtrise 61 

5% 
 

36 
6% 

++ 

20 
6% 

 

5 
3% 

-- 

14 
3% 

-- 

25 
5% 

 

22 
6% 

 

36 
6% 

 

25 
4% 

 

42 
5% 

 

19 
5% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

61 
18% 

++++ 

15 
4% 

 

19 
3% 

 

20 
7% 

+ 
Université - doctorat et post-
doctorat 

15 
1% 

 

8 
1% 

 

7 
2% 

++ 

0 
0% 

- 

6 
1% 

 

4 
1% 

 

5 
1% 

 

6 
1% 

 

9 
1% 

 

13 
1% 

+ 

2 
0% 

- 

0 
0% 

 

0 
0% 

-- 

0 
0% 

-- 

15 
3% 

++++ 

3 
0% 

 

3 
0% 

 

6 
2% 

+ 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
 
S9.  Dans quelle catégorie se situe le revenu brut (avant impôts) de votre ménage pour la dernière année? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 

...moins de 20 000 $ 153 
14% 
 

78 
13% 
 

33 
12% 
 

42 
16% 
 

62 
19% 

+++ 

53 
14% 
 

38 
11% 
-- 

58 
12% 
-- 

95 
17% 

++ 

64 
10% 

---- 

89 
22% 

++++ 

6 
35% 
 

75 
19% 

+++ 

49 
13% 
 

23 
9% 

---- 

153 
36% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 
...20 000 $ à 39 999 $ 289 

26% 
 

147 
23% 
- 

66 
22% 
 

76 
29% 

++ 

98 
29% 
+ 

91 
23% 
 

100 
25% 
 

124 
23% 
-- 

165 
28% 

++ 

180 
27% 
 

109 
24% 
 

6 
51% 
 

130 
33% 

++++ 

95 
24% 
 

58 
16% 

---- 

289 
64% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 
...40 000 $ à 59 999 $ 255 

22% 
 

126 
22% 
 

72 
20% 
 

57 
23% 
 

70 
18% 
-- 

87 
23% 
 

98 
26% 

++ 

131 
23% 
 

124 
22% 
 

164 
23% 
 

91 
21% 
 

1 
4% 

 

89 
23% 
 

93 
22% 
 

72 
22% 
 

0 
0% 

---- 

255 
70% 

++++ 

0 
0% 

---- 
...60 000 $ à 79 999 $ 130 

10% 
 

67 
10% 
 

39 
12% 
 

24 
8% 

 

31 
7% 

-- 

52 
12% 

++ 

47 
9% 

 

74 
12% 

++ 

56 
8% 

-- 

80 
9% 

 

50 
10% 
 

1 
4% 

 

29 
6% 

---- 

56 
13% 

++ 

44 
12% 
+ 

0 
0% 

---- 

130 
30% 

++++ 

0 
0% 

---- 
...80 000 $ à 99 999 $ 125 

8% 
 

61 
9% 

 

48 
15% 

++++ 

16 
6% 

-- 

40 
9% 

 

43 
9% 

 

42 
7% 

 

73 
10% 

++ 

52 
6% 

-- 

101 
11% 

++++ 

24 
4% 

---- 

0 
0% 

 

30 
6% 

-- 

42 
9% 

 

53 
12% 

+++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

125 
51% 

++++ 
...ou 100 000 $ et plus 90 

8% 
 

40 
7% 

 

27 
9% 

 

23 
9% 

 

32 
11% 

++ 

33 
8% 

 

25 
6% 

 

55 
11% 

++++ 

35 
5% 

---- 

68 
11% 

++++ 

22 
4% 

---- 

0 
0% 

 

12 
3% 

---- 

28 
10% 
+ 

50 
14% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

90 
49% 

++++ 
Je préfère ne pas répondre 131 

12% 
 

83 
15% 
 

26 
10% 
 

22 
8% 

 

28 
8% 

 

47 
11% 
 

56 
15% 
 

52 
9% 

 

79 
14% 
 

66 
10% 
 

65 
15% 
 

1 
6% 

 

50 
11% 
 

37 
10% 
 

43 
14% 
 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
S11.  Quelle est votre langue maternelle, c'est-à-dire la première langue que vous avez apprise et que vous pouvez encore parler? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 

Français 1032 
83% 
 

481 
70% 

---- 

305 
98% 

++++ 

246 
94% 

++++ 

320 
82% 
 

342 
82% 
 

370 
85% 
 

496 
82% 
 

536 
83% 
 

620 
80% 
--- 

412 
87% 

+++ 

13 
84% 
 

381 
89% 

++++ 

350 
81% 
 

288 
76% 

---- 

392 
84% 
 

337 
83% 
 

196 
85% 
 

Anglais 93 
12% 
 

78 
19% 

++++ 

3 
1% 

---- 

12 
5% 

---- 

21 
8% 

-- 

40 
12% 
 

32 
14% 
+ 

47 
11% 
 

46 
12% 
 

67 
13% 

++ 

26 
9% 

-- 

1 
9% 

 

29 
10% 
 

32 
11% 
 

31 
15% 

++ 

27 
9% 

 

34 
13% 
+ 

14 
10% 
 

Autre (préciser) : 48 
6% 

 

43 
10% 

++++ 

3 
1% 

---- 

2 
1% 

---- 

20 
10% 

++++ 

24 
6% 

 

4 
1% 

---- 

24 
7% 

 

24 
5% 

 

36 
7% 

+ 

12 
4% 

- 

1 
8% 

 

5 
1% 

---- 

18 
8% 

++ 

24 
9% 

+++ 

23 
6% 

 

14 
5% 

 

5 
5% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
S12.  Quelle langue parle-t-on le plus souvent dans votre foyer? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 

Français 1038 
82% 
 

490 
69% 

---- 

304 
98% 

++++ 

244 
93% 

++++ 

327 
82% 
 

343 
81% 
 

368 
83% 
 

500 
82% 
 

538 
82% 
 

634 
81% 
 

404 
84% 
 

13 
84% 
 

379 
86% 

+++ 

349 
80% 
 

297 
78% 
-- 

395 
84% 
 

338 
82% 
 

196 
84% 
 

Anglais 103 
14% 
 

85 
23% 

++++ 

4 
1% 

---- 

14 
6% 

---- 

20 
10% 
-- 

50 
15% 
 

33 
15% 
 

51 
13% 
 

52 
14% 
 

64 
14% 
 

39 
14% 
 

2 
16% 
 

32 
12% 
 

35 
13% 
 

34 
17% 
+ 

35 
12% 
 

35 
14% 
 

16 
13% 
 

Autre (préciser) : 32 
4% 

 

27 
8% 

++++ 

3 
1% 

--- 

2 
1% 

---- 

14 
8% 

++++ 

13 
4% 

 

5 
2% 

-- 

16 
5% 

 

16 
4% 

 

25 
6% 

+++ 

7 
2% 

--- 

0 
0% 

 

4 
2% 

--- 

16 
7% 

+++ 

12 
5% 

 

12 
4% 

 

12 
4% 

 

3 
3% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
S13.  Combien de personnes de moins de 18 ans résident en permanence dans votre foyer? 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 
Moyenne: 0.67 0.68 0.76 0.63 0.86 0.82 0.34 0.73 0.61 0.78 0.49 0.34 0.59 0.68 0.79 0.57 0.61 1.01 
Écart-type: 1.08 1.11 1.08 1.05 1.23 1.16 0.73 1.10 1.06 1.13 0.98 0.83 0.99 1.08 1.21 1.04 1.00 1.15 
T de Student: * - - - 99.9 99.9 99.9 90 90 99.9 99.9 - 95 - 95 99 - 99.9 

aucune 746 
65% 
 

391 
65% 
 

184 
58% 
-- 

171 
67% 
 

192 
56% 

---- 

222 
57% 

---- 

332 
81% 

++++ 

369 
63% 
- 

377 
67% 
+ 

419 
59% 

---- 

327 
74% 

++++ 

11 
85% 
 

285 
67% 
 

240 
64% 
 

210 
62% 
 

311 
69% 

+++ 

253 
68% 
 

99 
48% 

---- 
1 personne 159 

13% 
 

83 
14% 
 

49 
16% 
 

27 
11% 
 

74 
18% 

++++ 

67 
16% 

++ 

18 
5% 

---- 

62 
12% 
 

97 
14% 
 

117 
16% 

+++ 

42 
9% 

--- 

0 
0% 

 

55 
13% 
 

64 
14% 
 

40 
12% 
 

56 
14% 
 

49 
11% 
 

37 
15% 
 

2 personnes 195 
16% 
 

87 
14% 
- 

60 
20% 

++ 

48 
17% 
 

64 
16% 
 

78 
18% 
 

53 
13% 
- 

107 
20% 

++++ 

88 
12% 

---- 

132 
17% 
 

63 
14% 
 

3 
11% 
 

58 
16% 
 

72 
16% 
 

62 
16% 
 

54 
12% 
--- 

61 
15% 
 

60 
27% 

++++ 
3 personnes 39 

4% 
 

22 
4% 

 

9 
3% 

 

8 
3% 

 

17 
5% 

 

19 
5% 

++ 

3 
1% 

---- 

16 
3% 

 

23 
4% 

 

29 
5% 

++ 

10 
2% 

-- 

1 
4% 

 

9 
2% 

- 

13 
3% 

 

16 
6% 

++ 

10 
2% 

--- 

15 
5% 

 

11 
6% 

+ 
4 personnes 24 

2% 
 

15 
2% 

 

6 
2% 

 

3 
1% 

 

9 
3% 

+ 

15 
3% 

+ 

0 
0% 

--- 

10 
2% 

 

14 
2% 

 

21 
3% 

+++ 

3 
0% 

--- 

0 
0% 

 

6 
1% 

 

7 
2% 

 

11 
3% 

 

6 
1% 

 

5 
1% 

 

7 
3% 

++ 
5 personnes 6 

1% 
 

4 
1% 

 

1 
0% 

 

1 
0% 

 

3 
1% 

++ 

3 
1% 

 

0 
0% 

-- 

2 
1% 

 

4 
1% 

 

4 
1% 

 

2 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
0% 

 

3 
1% 

 

2 
1% 

 

3 
1% 

++ 

1 
0% 

- 

1 
0% 

 
6 personnes et plus 4 

0% 
 

0 
0% 

- 

2 
0% 

 

2 
1% 

+ 

2 
1% 

 

2 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
0% 

 

3 
0% 

 

1 
0% 

-- 

3 
1% 

++ 

0 
0% 

 

1 
0% 

 

1 
0% 

 

2 
1% 

 

2 
0% 

 

1 
0% 

 

0 
0% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé 
alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
 

 

--CRHA— 
Êtes-vous... 

  Région Âge Sexe Situation actuelle Scolarité Revenu 

Total Montréal Québec 
Reste du 
Québec 18-34 35-54 55 + Homme Femme Actif Inactif Primaire 

Secon-
daire Cegep 

Univer-
sité -40K$ 40-80K$ 80K$ + 

Population: 6215 2989 605 2621 1709 2379 2127 3052 3163 3812 2403 83 2393 2132 1608 2491 1986 1021 
Échantillon: 1173 602 311 260 361 406 406 567 606 723 450 15 415 400 343 442 385 215 

un homme 567 
49% 
 

296 
49% 
 

134 
48% 
 

137 
50% 
 

137 
52% 
 

212 
50% 
 

218 
46% 
 

567 
100% 

++++ 

0 
0% 

---- 

359 
52% 

+++ 

208 
44% 
--- 

8 
57% 
 

195 
47% 
 

180 
47% 
 

184 
56% 

+++ 

182 
43% 

---- 

205 
53% 
 

128 
64% 

++++ 
une femme 606 

51% 
 

306 
51% 
 

177 
52% 
 

123 
50% 
 

224 
48% 
 

194 
50% 
 

188 
54% 
 

0 
0% 

---- 

606 
100% 

++++ 

364 
48% 
--- 

242 
56% 

+++ 

7 
43% 
 

220 
53% 
 

220 
53% 
 

159 
44% 
--- 

260 
57% 

++++ 

180 
47% 
 

87 
36% 

---- 
 


